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Cél, hogy a tanulók a mediatizált, globális nyilvánosság váljanak: értsék az 
új és a hagyományos médiumok nyelvét. A médiatudatosságra nevelés az kritikai beállítódás 
kialakítása. 

A tanulás tanítása 

A tanulás tanítása az iskola feladata. A tanulás tanításának elengedhetetlen része a 
tanulás eredményességének, a tanuló testi és szellemi teljesítményeinek szerinti növelése és a 
tudás értékelése. 

11. 7 .1.3.2.2Egységesség és differenciálás, módszertani alapelvek 
Az aktív tanulás célja olyan tanulói kompetenciák fejlesztése, amelyek teszik az 

ismereteknek helyzetekben kreatív alkalmazását. Ki kell használni a tanulás társas 
adódó A tanulási eredmények elérését segítik az olyan differenciáló 

módszerek, mint a minden szempontból akadálymentes és minden tanuló számára egyformán 
tanulási környezet biztosítása, a tanulói különbségekhez differenciált 

célkijelölés, a tervezés és tananyag-alkalmazás, a tanulást támogató értékelés. 

A pedagógus az aktív tanulói tevékenységek megvalósítása során teszi iskolán kívüli 
szakemberek bevonását, valamint a helyszínek nyújtotta pedagógiai felhasználását 
(könyvtár, múzeum, levéltár, színház, koncert). A pedagógus más tantárgyakat tanító 
pedagógusokkal azért, hogy a tanulóknak legyen a tanórákon vagy a témahetek, tematikus 
hetek, projektnapok, témákhoz szervezett események, tanulmányi kirándulások, iskolai táborok 
alkalmával a tantárgyak szervezett, illetve kapcsolódó tartalmainak integrálására. 

Az iskoláknak tanítási évenként több olyan tanóra megszervezését ajánlott beilleszteniük a helyi 
tantervbe, amelyben több tantárgy ismereteinek integrálását (multidiszciplináris) téma kerül a 
középpontba, a tanóra céljának, tartalmának és megvalósítási módszereinek megjelölésével. 

Az eredményes tanulás segítésének elvei 

Tanulási környezet 

A tantermek berendezése alkalmas a kooperatív tanuláshoz szükséges átalakításokra. A tanulók a 
foglalkozásokon IKT és digitális eszközöket (számítógép, más iskolai vagy saját eszköz), 
internetkapcsolatot és prezentációs eszközöket vehetnek igénybe, valamint hozzáférésük van a 
hagyományos iskolai és az elektronikus könyvtárakhoz. 

A tanulók értékelését egyéni és sikeres tanulási teljesítményük érdekében az 
igazságosság, az esélyteremtés és a méltányosság alapelveit szem tartva, emberi méltóságuk 
tiszteletben tartásával, az értékelés személyes jellegének figyelembevételével valósul meg. 

Egyénre szabott tanulási 

Az iskola a tanulók tanulmányi a képességeiknek egyénre szabott 
tanulási biztosításával támogatja. 

Az iskola biztosítja a tanulás egyéni és a személyre szabott nevelés-oktatás során 
tanulási tapasztalatokat, enyhíti a hátrányok hatásait, (Arany János Tehetséggondozó 

Program, felzárkóztatás, egyéni és kiscsoportos tehetséggondozás, integráltan oktatott SNI, BTMN 
tanuló fejlesztése). Ezek közül kiemelten fontos a családi és településszerkezeti hátrányokból az 

kulturális és nyelvi elsajátítási valamint a különleges bánásmódot 
tanulókhoz tevékenység. 

A pedagógusokat a tanulást-tanítást speciális szakmai kompetenciák alapján segíteni tudó 
szakemberek iskolapszichológus, szociális munkás, pedagógus, 
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tehetséggondozó pedagógus) segítik. Az iskola a szülők (Szülők Akadémiája program) és a tanuló 
folyamatos bevonásával, a pedagógiai tevékenység részeként elismert konzultációs tevékenységet 
folytatva végzi pedagógiai munkáját. 

A differenciálás speciális megvalósulása lehet az együttnevelés során a habilitációs, rehabilitációs 
szemlélet érvényesülése. A hátránykompenzáció biztosítása érdekében (SNI, BTMN, HH, HHH) a 
tanuló szükségleteihez, képességeihez, készségeihez illeszkedő módszertani eljárások (eszközök, 
módszerek, terápiák, a tanulást-tanítást segítő speciális eszközök, egyéni fejlesztési terv készítése és 
rendszeres ellenőrzése) alkalmazása szükséges a különböző pedagógiai színtereken. 

A tehetséges tanulók tekintetében ezek a szempontok kiemelten fontosak lehetnek, mivel az ő 
esetükben a tanulási fókuszt és az érdeklődést jellemzően a megfelelően motiváló feladatokkal lehet 
fenntartani. 

Képesség-kibontakoztatás támogatása 

A tanulói teljesítmény értékelésének egyik célja, hogy segítse a tanuló és a szülő objektív 
tájékoztatását, továbbá hozzájáruljon ahhoz, hogy a pedagógus folyamatosan meggyőződjön a tanulási 
folyamat hatékonyságáról, lehetőséget biztosítson a pedagógiai munka nyomon követésére, és az 
újratervezésére, a célok újra definiálására és továbbiak meghatározására, amennyiben ezt a tanulók 
fejlődése megkívánja. A tanulást és annak eredményességét befolyásoló pedagógiai tevékenység során 
végzett értékelésnek adatokra és tényekre kell támaszkodnia. 

Ennek érdekében a kiinduló állapot értékelése (diagnosztikus mérés) egy tanítási óra, tanulási 
egység, téma vagy program megkezdése előtt végzett adatgyűjtés Az értékelés során figyelembe kell 
venni a tanuló életkori sajátosságait Az eredmények visszajelzésével a pedagógus útmutatást tud adni a 
tanulónak a tanulást várhatóan leghatékonyabban segítő tanulási módokról. 

A tanulás folyamatában több alkalommal, tájékozódó jelleggel végzett információgyűjtés, a 
fejlesztő, tanulást segítő értékelés és ennek visszajelzése akkor éri el a kívánt hatást, ha az a tanuló 
számára az értékelést követően rövid időn belül megismerhető. A tanulási folyamat rendszeres 
értékelése és visszajelzése teszi lehetővé a tanuló fejlődésének folyamatos nyomon követését. 

Mindkét értékelési típus célja a tanuló erősségeinek és hiányosságainak felmérése. Az összegző 
értékelés állapítja meg, hogy a tanulók tudásának, a stabil ismeretek kialakításának és a készségek 
elsajátításának szintje milyen mértékben felel meg a célként kitűzött tanulási eredményeknek. Az 
összegző értékelés minősítő jellegű 

11.7.1.3.3 A NAT, A KERETTANTERVEK ÉS A HELYI SZINTŰ SZABÁLYOZÁS 
A kerettantervek rögzítik a nevelés és oktatás céljait, a tantárgyi rendszert, az egyes tantárgyak 

témaköreit, tartalmát, a tantárgyak egy vagy két évfolyamonkénti követelményeit, a tantárgyközi tudás­
és készségterületek fejlesztésének feladatait, és közlik a követelmények teljesítéséhez rendelkezésre 
álló, illetve ajánlott időkeretet. 

A kerettantervek határozzák meg a tanulás-tanítás folyamatában elsajátítandó fejlesztési 
követelményeket, továbbá az elvárt tudás mélységét, szervezettségét, és alapul szolgálnak a kimeneti 
követelmények meghatározásához. 

A helyi tanterv az alábbi elvárásoknak felelnek meg: 

- tükrözi a Nat-ban meghatározott közös értékeket; 

- azonosítható benne a Nat-ban megjelölt fejlesztési területek, nevelési célok, kulcskompetenciák 
és műveltségi tartalmak, továbbá a bennük foglaltak alkalmasak ezek fejlesztésére, követésére és 
értékelésére; 
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- biztosítja a felkészítést az iskolatípust lezáró vizsgák követelményeire; 

- segíti a differenciált tanulást, a kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal való foglalkozást, a sajátos 
nevelési igényű tanulói csoportok fejlesztését; 

- érvényesülnek a tanulói, gyermeki jogok és a tanulási esélyegyenlőség; 

- érvényesíthető útmutatásokkal szolgál mind a kiemelt, mind az egyes műveltségi területekhez 
rendelt fejlesztési feladatok, mind pedig a műveltségi tartalmak teljesítéséhez; 

- kellően nyitott a továbbfejlesztésre, a célokhoz alkalmazkodó felhasználásra. 

A helyi tanterv megfeleljenek a kerettantervnek, amely elkészítésük alapjául szolgál, továbbá az 
iskola arculatára jellemző, kitölti tanítási-tanulási tartalommal és tevékenységekkel a rendelkezésükre 
álló szabad időkeretet. 

11.7.1.3.3.1 A köznevelési rendszer egyes feladataira és intézményeire vonatkozó külön szabályok 

Az etika/ hit- és erkölcstan tantárgyak oktatására vonatkozó szabályok 

Az etika tantárgy oktatása 7-8. évfolyamon kötelező tanórai keretben történik. A hit- és erkölcstan 
oktatás tartalmát az egyházi jogi személy határozza meg. 

Természettudományos nevelés 

A természettudomány oktatása a biológia, a kémia és a fizika, valamint hozzájuk kapcsolódva a 
földrajz tantárgyak keretében valósul meg. A gimnáziumokban a 7-12. évfolyamokon a 
természettudományos oktatás diszciplináris bontásban valósul meg. 

A természettudományos ismeretek és kiemelten a matematikai, természettudományos, mémöki­
műszaki és informatikai (a továbbiakban: MTMI) készségek fejlesztése érdekében a gimnáziumban a 
11. évfolyamon azon tanulóknak, akik nem tanulnak emelt óraszámban vagy fakultáción 
természettudományos tantárgyat, egy jelenségek vizsgálatán alapuló, komplex szemléletmóddal 
oktatott, a természettudományos műveltséget bővítő tantárgyat kell felvennie, illetve a fenti elvek 
mentén oktatott természettudomány integrált, fizika, kémia, biológia, földrajz moduljai közül az egyiket 
heti két óra időkeretben. 

A mindennapos testnevelés 

A heti öt órából legfeljebb heti két óra különféle más sporttevékenységekre fordítjuk (mozgásos 
és ügyességi játékok, csapatjátékok). A heti két óra kiváltható továbbá sportolással iskolai sportkörben, 
vagy - a tanuló kérelme alapján - sportszervezet, sportegyesület keretei között végzett igazolt 
sporttevékenységgel. 

A mindennapos művészeti nevelés 

A 7-12. évfolyamokon folyamatosan rendelkezésre állnak a művészeti nevelés tanórai és tanórán 
kívüli iskolai feltételeit, lehetőségeit. (diákszínpad, énekkar, zenekar, fotószakkör, médiaszakkör, 
filmklub, filharmónia hangverseny, iskolai színházi bérlet, színházi beavató előadások) 

Az idegennyelv-oktatás 

Az első és második idegen nyelv szabadon választható a csoportindítás feltétele a megfelelő 
számú jelentkező. 

Az emelt szintű képzési forma 
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Az emelt szintű (hagyományosan ún. „tagozatos") szervezési forma a tehetséggondozás sajátos 
módja, a kerettantervek által meghatározott, magasabb szintű követelményekkel, emelt óraszámban 
valósul meg. 

Az Arany János program 

Az Arany János Tehetséggondozó Program célja, hogy összehangolt tehetséggondozó program 
keretében készítse fel a hátrányos helyzetű tanulókat a középiskola megkezdésére, tanulmányaik 
eredményes folytatására, majd esélyt teremtsen a felsőoktatási tanulmányok folytatásához. 

A sajátos nevelési igényű tanulók nevelésének-oktatásának elvei 

Az integráltan nevelhető, sajátos nevelési igényű tanulók esetében a nevelési-oktatási folyamat a 
tanulók lehetőségeihez, korlátaihoz és speciális igényeihez igazodva a következő elvek szerint kerül 
megszervezésre: 

- a feladatok megvalósításához hosszabb idősávokat, tágabb kereteket biztosítunk; 

- igény szerint sajátos, a fogyatékossággal összeegyeztethető tartalmakat, követelményeket kell 
kialakítani és teljesíttetni; 

- szükség esetén a tanuló számára legmegfelelőbb alternatív kommunikációs módszerek és 
eszközök, alkalmazásának beépítése a nevelés, oktatás folyamatába; 

- iskolánk segítő megkülönböztetéssel, egyénileg is támogatja a tanulókat. 

11.7.1.4 KOMPETENCIÁK, TUDÁSTARTALMAK 

11.7.1.4.1 A KULCSKOMPETENCIÁK 
A Nat az Európai Unió által ajánlott kulcskompetenciákból kiindulva, arra építve, de a hazai 

sajátosságokat figyelembe véve az alábbiak szerint határozza meg a tanulási területeken átívelő általános 
kompetenciákat, továbbá azokat, amelyek jellemzői, hogy egyetlen tanulási területhez sem köthetők 
kizárólagosan, hanem változó mértékben és összetételben épülnek a megszerzett tudásra, fejlődnek a 
tanulási-tanítási folyamatban. 

1. A tanulás kompetenciái 

2. A kommunikációs kompetenciák (anyanyelvi és idegen nyelvi) 

3. A digitális kompetenciák 

4. A matematikai, gondolkodási kompetenciák 

5. A személyes és társas kapcsolati kompetenciák 

6. A kreativitás, a kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái 

7. Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetenciák 

11.7.1.4.2 MŰVELTSÉGI TERÜLET 

11.7.1.4.2.IA Nat műveltségi területeinek felépítése 
Az élethosszig tartó tanuláshoz szükséges motívumok és tanulási képességek, készségek, 

jártasságok, attitűdök kialakítása alapvető jelentőségűvé válik. 

a középfokú nevelés-oktatás szakasza: 

- 7-12. évfolyam funkciója a korábbi képzési szakaszban kibontakozott képességek 
továbbfejlesztése, a kész.ségek és a tudástartalmak elmélyítése és megszilárdítása. Beépítésre kerültek a 

134 



MISKOLCI EGYETEM FÖLDES FERENC GYAKORLÓ GIMNÁZIUM Pedagógiai Program 2025 

munkavállalói szerephez szükséges kompetenciák, továbbá a pályaválasztáshoz kapcsolódó, illetve a 
szakképesítés megszerzéséhez szükséges készségek, ismeretek. 

Feladata a fiatalok felkészítése a felnőtt társadalomba való beilleszkedésre az ehhez szükséges 
műveltségtartalom biztosításával, továbbá a pályaorientáció, illetve felkészítés a felsőfokú tanulmányok 
megkezdésére vagy a munkába állásra. 

Az óratervi háló elkészítéséhez felhasznált segédanyagok: 

11.7.1.4.3 Melléklet a 2011. évi CXC. törvényhez 
Gyermekek, tanulók finanszírozott heti foglalkoztatási időkeretének felső határa~ 

A B e 

l~ évfolyam gyermek, tanuló heti óraszáma osztályok heti időkerete 

CB a hittan 
többlet 

BC órák 
óra-

CC 6 és 8 
BA test-

BB test- test-
CA enge- kerete egy-

évf. gimná-
2 nevelés 

nevelés 
délye- házi 

zium több-
nélkül 

neve-
zett intéz-

léssel 
mé-

letórái 

nyek-
ben 

10 hetedik évfolyam 26 5 31 56 1 2 
11 nyolcadik évfolyam 26 5 31 56 1 2 

~ ~.e,lők~lb ~ 5 ~ .~ ~ 
13 kilencedik évfolyam 30 5 35 57 2 2 
14 tizedik évfolyam 31 5 36 57 2 2 
15 tizenegyedik évfolyam 30 5 35 58 2 2 
16 tizenkettedik évfolyam 30 5 35 58 2 2 

11.2.1.2.~ táblázat 

A tanulók heti kötelező alapóraszáma és maximális óraszáma évfolyamonként 

A H I J K L M 
1 7. 8. 9. 10. 11. 12. 
2 alapóraszám 28* 28* 32 32 30 29 

maximális 30 34 
3 óraszám** 30 34 34 34 

* Az 5-8. évfolyam alapóraszámai a hon- és népismeret, valamint a dráma és színház tantárgyak 1-1 
tanórájával növekednek az intézményi döntés alapján meghatározott évfolyamokon. Az 5-8. 
évfolyamok esetében a hon- és népismeret, illetve a dráma és színház tárgyak közül egy évfolyamra 
egyszerre csak az egyik tervezhető. 
**A tanulóknak ettől magasabb óraszáma csak a két tanítási nyelvű iskolai oktatásban, a nemzetiségi 
nevelésben- oktatásban, vagy ha az iskola a nemzeti köznevelésről szóló törvény 7. § (6) bekezdése 
szerint sportiskola feladatait látja el, továbbá ha az iskola emelt szintű oktatást szervez. 

II.2.1.3.~ táblázat 

Ajánlás az alapóraszámok tanulási területekhez tartozó tantárgyanként, képzési szakaszok és 
évfolyamok szerinti arányos tanóraelosztására a 8 évfolyamos általános iskolák és a 4 évfolyamos 
gimnáziumok számára. Két évfolyamos ciklusokon belül az ajánlásban megfogalmazott óraszámok 
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átcsoportosíthatók a helyi tantervben meghatározott módon, azzal a megkötéssel, hogy az egyes 
évfolyamok maximális óraszáma nem lehet magasabb az arra meghatározott legmagasabb óraszámnál. 
A 11. és a 12. évfolyamon mind a kötött célú, mind a szabadon tervezhető órakeret terhére az érettségi 
tantárgyak közül a tanuló szabadon választhat. 

A H 1 J K L M 

Tantárgyak műveltségi terület szerinti A gimnáziumi képzés nevelési-oktatási 
felosztásban szakasza 

2 7 8 9 10 11 12 

3 Magyar nyelv és irodalom 

4 magyar nyelv és irodalom 3 3 3 4 4 4 

5 Matematika 

6 matematika 3 3 3 3 3 3 

7 Történelem és állampolgári ismeretek 

8 történelem 2 2 2 2 3 3 

9 állampolgári ismeretek 1 

10 hon- és népismeret* 

11 Etika/ hit- és erkölcstan 

12 Természettudomány és földrajz 

13 környezetismeret 

14 természettudomány** 4 5 2 

15 kémia 1 2 2 

16 fizika 1 2 2 3 

17 biológia 2 1 3 2 

18 földrajz 2 2 1 

19 Idegen nyelv 

20 első élő idegen nyelv 3 3 3 3 4 4 

21 második idegen nyelv 3 3 3 3 

22 Művészetek***** 1 

23 ének-zene 1 1 1 

24 vizuális kultúra 1 1 1 

25 dráma és színház* 

26 mozgóképkultúra és médiaismeret* 

27 Technológia 

28 technika és tervezés 

29 digitális kultúra 2 2 

30 Testnevelés és egészségfejlesztés 

31 testnevelés 5 5 5 5 5 5 

32 közösségi nevelés (osztályfőnöki) 1 

33 kötött célú órakeret*** 4 4 

34 Kötelező alapóraszám 28 28 32 32 30 29 

35 Szabadon tervezhető órakeret**** 2 2 2 2 4 5 

36 Maximális órakeret 30 30 34 34 34 34 

A dráma és színház tantárgy szervezése megvalósulhat projektnapok, témahét vagy tematikus hét 
keretében, továbbá tömbösítve is. A dráma és színház tantárgy órakeretben történő oktatását csak 
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szakirányú végzettséggel rendelkező személy végezheti. A dráma és színház vagy a mozgóképkultúra 
és médiaismeret tantárgy a 12. évfolyamon kötelezően választandó. 

** A természettudomány tantárgyak a 7-8. évfolyamon diszciplináris bontásban vagy egy integrált 
természettudomány tantárgy moduljaiként is oktathatók. Diszciplináris bontás esetében az egyes 
tantárgyak heti 3-3 órában taníthatók a két évfolyamra vetítve. A fizika, kémia, biológia tantárgyak 
óraszámait a kerettantervek szabályozzák. Gimnáziumokban a 9-10. évfolyamon diszciplináris 
bontásban folyik a természettudományi tantárgyak tanulása, tanítása. A természettudományi tantárgyak 
emelt óraszámban 11-12. évfolyamon folytathatók. 

*** A kötelező érettségi tantárgyakhoz rendelendő órakeretet a 11.2.1.1. táblázat 0:13 mezőjében a 
zárójelben megadott szám jelzí a kötelező alapóraszámon belül megadva .. Ha a tanuló a 11. évfolyamon 
a természettudomány tantárgyat tanulja, akkor legalább további 2 órát kell hetente egyéb érettségi 
tantárgyból felvennie. 

****A szabadon tervezhető órakeret terhére beépíthetők a helyi tantervbe azok a tantárgyak, amelyek 
az oktatásért felelős miniszter által közzétett kerettantervvel rendelkeznek, mint például a pénzügyi és 
vállalkozási ismeretek, honvédelmi ismeretek. Ezen akkreditált tantárgyak érettségi vizsgatárgyként 
történő megjelenéséről az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló kormányrendelet 
rendelkezhet. A szabadon tervezhető órakeret terhére kerettantervvel rendelkező tantárgyak tanítása 
szervezhető. Ez az órakeret lehetővé teszi az alapóraszámban biztosított tantárgyak óraszámának az 
iskola helyi tantervében meghatározandó emelését is. A hon- és népismeret tantárgy az 5-8. évfolyamok 
valamelyikén összesen egyéves időtartamban, heti egy órában a szabadon tervezhető órakeret terhére 
kötelezően választandó. 

*****A művészetre tervezett heti 1 óra a 11. évfolyamon megvalósulhat a dráma és színház, a vizuális 
kultúra, az ének-zene, valamint a mozgóképkultúra és médiaismeret tantárggyal is. A szakgimnáziumok, 
technikumok esetében a közísmereti tárgyakra vonatkozó kerettantervek megegyeznek a 
gimnáziumokra vonatkozókkal. 
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11.8 8. számú melléklet 

11.8.1 EFOP 3.2-3-17 Digitális környezet a köznevelésben 

A digitális pedagógiai módszertan rendszeres alkalmazásának meghatározása és a digitális 
kompetenciák fejlesztéséhez kapcsolódó pedagógiai célok meghatározása 

11.8.2 Intézményi célok 

11.8.2.l A pedagógiai célok kijelölése a digitális pedagógia területén 

Legfontosabb célunk, hogy a korszerű digitális oktatás módszertan és eszközhasználata minél 
több pedagógushoz eljusson, és ezek tudatos alkalmazása és használata a napi gyakorlatuk részévé 
váljon. 

Javuljon az oktatás hatékonysága a digitális tananyagegységek tanórai, illetve tanórán kívüli 
alkalmazásával. 

Terjedjen el az élményszerű ismeretszerzés. 

A modern eszközök és módszerek segítségével motivációs többlethez jussanak a diákok. 

A kreativitás és problémamegoldó gondolkodás új területei nyíljanak meg a tanulók számára. 

A tantestület módszertani tudása megújuljon. 

11.8.2.2 A választott digitális módszertani csomag megvalósításához kapcsolódó célok: 

11.8.2.2 1 GEOMATECH - Interaktív, digitalis matematikai feladat- és tananyagrendszer 

középiskolások számara 
Váljanak egyszerűbbé, könnyebben érthetővé a diákok számára az elvont, matematikai fogalmak, 

feladatok. 

A vizuális élmény segítségével a diákok gyorsabban és eredményesebben megértsék és 
elsajátítsák a tananyagot. 

Javuljon az oktatás hatékonysága a matematika élmény és tapasztalati alapú digitális oktatására 
létrehozott digitális tananyagegységek tanórai, illetve tanórán kívüli alkalmazásával. 

A modern eszközök és módszerek segítségével motivációs többlethez jussanak a diákok. 

Járuljon hozzá ahhoz, hogy a matematika iránt nem kiemelkedően érdeklődő tanulókhoz is 
közelebb kerüljön a matematika, megkedveljék, sikerélményhez jussanak, és ezáltal javuljon az 
eredményük. 

Alkalmazása: 9. osztályban felmenő rendszerben 

11.8.2.2.2 Szövegértés fejlesztése középiskolában a LEGO® StoryStarter csomag alkalmazásával 
A szövegértés fejlesztése olyan korszerű módszertani elemekkel és IKT-eszközökkel valósuljon 

meg, amely más alapvetően fontos kulcskompetenciákra (kommunikációs, anyanyelvi, IKT­
multiliteralitás) is kedvező hatást gyakorol, oly módon, hogy tantárgytól függetlenül, kereszttantervi 
értelemben alkalmazhatóvá váljon. 

Biztosítson élményszerű tanulást, mindezt úgy, hogy közben a 21. században alapvető elvárásként 
megjelenő digitális és analóg kompetenciák párhuzamos fejlesztését segítse. 

Szerettesse meg az olvasást és a játékos tanulást. 
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Képesek legyenek tudatosan használni mind a tantárgyi, mind a tantárgyközi képzés részeként a 
digitális történetmesélés módszerét különböző célok elérése érdekében. 

Kapjon kiemelt szerepet az önismeret és társas kultúra fejlesztése, a lelki egészségre nevelés és a 
m édiatudatosság. 

Fejlődjön a tanulók NAT által kiemelt kulcskompetenciái közül az anyanyelvi kommunikáció, 
technikai, digitális, szociális kompetenciák, valamint a kifejezőkészség. 

Segítsék az eszköz és a hozzá tartozó módszerek a gyerekek digitális kompetenciájának 
kialakítását. 

Alkalmazása: 9. osztályban/elmenő rendszerben 

11.8.2.2.3 GEOMATECH Interaktív, digitális természettudományi feladat- és 
tananyagrendszer középiskolások számára 

Javuljon az oktatás hatékonysága a természettudományos tárgyak élmény és tapasztalati alapú 
digitális oktatására létrehozott digitális tananyagegységek tanórai, illetve tanórán kívüli alkalmazásával. 

A tananyagok komplexitásának vizualizálásával tegyük láthatóvá a tantárgyak magasabb szintű, 
bonyolult kapcsolati összefüggéseit. Így a rendszer tanórai, illetve tanórán kívüli alkalmazása hozzájárul 
ahhoz, hogy a diákok megszeressék a természettudományos tantárgyakat, szívesen tanulják azt, és 
javuljanak az eredményeik. 

Alkalmazása: I 0. osztályban, természettudományos tagozaton felmenő rendszerben 

11.8.2.2.4 Kinematika tanítása interaktív eszközökkel, középiskolában 
Fejlődjön a tanulók kreativitása és innovatív gondolkodása. 

Legyenek képesek önálló kritikus gondolkodásra és problémamegoldásra. 

Ismerjék meg együttműködésben végzett munka speciális szabályait, legyenek képesek a 
munkamegosztásra, a hatékony, pontos kommunikációra. 

Fejlődjön az a képességük, hogy a feladatokat önállóan meg tudják határozni és azokat 
rangsorolva végre tudják hajtani. 

Váljanak pontosabbá számukra a fizikai fogalmak, a kísérletek elvégzésének módszertanát 
sajátítsák el. 

Alkalmazása: a 9. évfolyamos fizika tagozatos csoportban 

11.8.2.2.5 Problémamegoldás LEGO® robottal 
Erősödjön a tanulók feladatmegoldó motivációja, ugyanakkor fejlődjenek alapkompetenciáik 

(különös tekintettel a logikus, algoritmikus gondolkodás, a problémamegoldás, a magasabb rendű 
gondolkodási készségek). 

Fejlődjön a kreativitásuk, az ismeretszerző képességük. Legyenek képesek együtt dolgozni, a 
probléma lehetséges kimeneteleit közösen megvitatni, a megfelelő döntéseket meghozni. 

Alkalmazása: 11. évfolyamon, természettudományos tagozatos csoport, illetve szakkör 

11.8.2.2.6 Makerspace ·-Digitális modellezés és tárgyalkotás 
Célja a kreativitás, problémamegoldó gondolkodás fejlesztésének támogatása, de nem felülről 

érkező, hanem belülről jövő motivációval. 
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Az egyén lépje át saját határait, és a sikeres átlépést követően jöjjön létre az alkotás, legyen büszke 
az alkotásra, ez segítse a következő lépésig, a következő, még inkább komplex alkotásig. 

Segítse a műszaki és természettudományos pályaorientációt. 

Alkalmazása: szakköri formában 

11.8.3 Az intézmény szervezeti és humán feltételeinek javítására, fejlesztésére vonatkozó 
célok 

Minden bevont pedagógus vegyen részt akkreditált pedagógus továbbképzésen, digitális 
kompetenciáinak fejlesztése érdekében az összeállított digitális pedagógiai módszertani csomaggal 
összhangban. 

Minden bevont pedagógus készüljön fel eredményesen a digitális pedagógiai módszertani 
fejlesztéshez összeállított csomagok használatára és tanórákon történő alkalmazás kipróbálására. 

A digitális pedagógiai módszertannal támogatott tanórák aránya az adott csoportra vonatkoztatva 
a választott tantárgy éves összes óraszámához viszonyítva, az első teljes tanévtől minimálisan 40 %-ot 
érjen el. 

Minden bevont pedagógus hozzon létre és az Nemzeti Köznevelési Portálon osszon meg évi 10 
darab digitális produktumot (óravázlatot, óratervet, tanmenetet, tananyagot, tanítást-tanulást támogató 
tartalmakat vagy digitális projekt leírásokat) pedagógusonként és tanévenként. 

Évente egy alkalommal valósuljon meg az implementációt támogató esemény (szakmai nap, 
workshop, tantestületi tréningek szervezése). 

A rendezvény legalább egy fél napos minimálisan 4 órás interaktív, személyes jelenléten alapuló 
legyen. 

Online tanári közösségek kialakításával valósuljon meg a programba bevont intézmények közötti 
tapasztalatcsere az alkalmazott tananyagok, módszertanok, eszközök, programok vonatkozásában. 

Mindennapi tevékenység, valamint kampányszerű programok keretében valósuljon meg az 
intemetbiztonságot és fogyasztóvédelmi jogérvényesítést elősegítő program. Épüljön be ez a tanórák és 
a diákok mindennapjaiba. 

Szemléletformáló kampány jöjjön létre évente két alkalommal, mely vonatkozzon a bevont 
intézmények vezetőire, pedagógusaira, tanulóira és szülői közösségére a digitális pedagógia 
bevezetéséről, előadásokkal, bemutatókkal, évi két digitális témahét szervezésével. 

Történjen az alkalmazott digitális pedagógiai módszertani csomagok intézményi bevezetésének 
előrehaladását nyomon követő önértékelés, a digitális pedagógiai gyakorlat pedagógiai folyamatokba 
történő beépülésének vizsgálata, javaslatok megfogalmazása az intézményi digitális fejlesztési terv 
számára. Készüljön el mérföldkövenként, majd a projekt fizikai befejezéséig. 

Készüljön mérföldkövenként és a projekt végén szakmai beszámoló a fejlesztési terv 
megvalósulásáról a Digitális Pedagógiai Módszertani Központ iránymutatása szerint. 

Álljanak rendelkezésre a pedagógusok munkáját segítő digitális módszertani asszisztensi 
feladatok ellátó személyek. 

A rendszergazdai szolgáltatás épüljön ki. A módszertani csomag intézményi bevezetését 
támogató szolgáltatásokhoz az elérhetőséget biztosítani kell (például helpdesk). 
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Kerüljön kidolgozásra a résztvevő intézmények és bevont pedagógusaik folyamatos szakmai 
támogatása, mentorálása, a folyamatok minőségbiztosítása. 

Valósuljon meg szakmai együttműködés és az információszolgáltatás a pilot program 
előkészítése, megvalósítása és az eredmények hasznosítása (kiemelten ajó gyakorlatok, az implementált 
tananyagok, módszertanok megosztása) során 

• a 1536/2016.(X.13.) Korm. határozat alapján létrehozásra kerülő Digitális Pedagógiai 
Módszertani Központtal 

• az EFOP-3.1.2-16 program kedvezményezett konzorcium vezetőjével, 
• a Nemzeti Köznevelési Portál tartalmi fejlesztéséért felelős szervezettel. 
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